



Ежемесячное издание

МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 188»

г.о. Самара

Октябрь 2017 г.

Выпуск 10

# кораблик

## КАЛЕНДАРЬ ПРИРОДЫ – НОЯБРЬ

**Ноябрь** - месяц туманов и холодных ветров. Все ближе подступает зима, уже слышно ее холодное дыхание, а как выпадет снег и от осени почти не остается заметных следов, природа укутывается в белоснежное покрывало из еще тонкого льда и мокрого снега.

Ноябрь - полузимник. Ноябрь - сентябрь внук, октябрь сын, декабрю родной брат: ноябрь с гвоздем, декабрь с мостом. Выезжает на пегой кобыле: то снег, то грязь, то грязь, то снег. Не велика у ноября кузница, а на всю Русь в ней оковы куются: ледостав уже на прудах и озерах.

Третье свое дело завершает осень: раздев лес, сковав воду, прикрывает землю снежным покрывалом. Несутно в лесу: исхлестанные дождями, голые, черные стоят деревья. Блестит лед на реке, - а

поди сунься на него: треснет под ногой, и ты провалишься в ледяную воду. И на земле присыпанная снегом всякая зябь останавливается в росте. Но это еще не зима: только предзимье. Еще нет-нет да выдается солнечный денек. И, ух ты, как обрадуется солнышку все живое!



Глядишь, там из под корней  
вылезают черные комарики,  
мушки, взлетают в воздух.

Тут под ногами расцвел золотой одуванчик, золотая мать-и-мачеха - весенние цветки! Снег стаял... Но крепко-накрепко заснули деревья, замерли до весны, ничего не чувствуют.

## Календарь знаменательных событий и памятных дат ноября

- 4 - День народного единства.
- 7 - День согласия и примирения.
- 10 - День сотрудника органов внутренних дел РФ.
- 11 - День экономиста.
- 20 - Всемирный день ребенка.
- 27 - День морской пехоты.
- 30 - День утверждения Государственного герба РФ.



## Всемирный день животных



Всемирный день животных отмечается во всем мире ежегодно 4 октября. В России эта дата отмечается с 2000 года по инициативе Международного фонда защиты животных.

День животных установлен с целью повышения осознания общественностью необходимости защиты окружающей среды, повышения активности в защите животных.

Причем это касается защиты не только диких животных, но и домашних, поскольку примеров жестокого обращения с ними в последние годы становится все больше. Во многих западноевропейских странах считается, что домашние животные — это часть семьи, и они имеют такие же права, как и другие ее члены.

Россия прочно удерживает второе после США место в мире по численности домашних животных. В каждой третьей российской семье живут «братья меньшие».

Любой зверек на нашей планете уникален и призван выполнять в биологической системе определенную функцию. И люди должны воспринимать животных как братьев наших младших и защищать от исчезновения, независимо от того, хищник это либо забавная панда.

День защиты животных дает людям возможность показать свою любовь к ним, помочь организациям, которые занимаются приютом, содержанием, поддержкой братьев наших меньших. Обязанность человека — защитить живых существ на планете, дать им возможность жить и размножаться, чтобы и наши потомки имели счастье жить с ними рядом в одном мире.

4 октября в младшей группе «Пчёлка» воспитатель провёл мероприятие, посвящённое Всемирному дню животных. Были проведены такие весёлые конкурсы как: «Отгадай животное», «Этот забавный зоопарк». Для ребят также была инсценирована сказка «Теремок». В конце мероприятия дети слепили из пластилина своих домашних любимцев.



## Международный день повара



Международный день повара отмечается ежегодно 20 октября. Человек научился готовить пищу с момента, когда появился огонь. Первые кулинарные эксперименты выглядели как недожаренные куски рыбы или мяса. Среди соплеменников обязательно находился более удачливый, который мог приготовить добытые продукты изысканно и вкусно. Так и появились первые повара, которым доверяли кормление всего племени.

От поколения к поколению передавали

люди опыт приготовления пищи. Приготовление пищи - это настоящая наука, которая развивалась вместе с человечеством.

В детском саду ребята 12ой группы вместе с воспитателями решили сделать приятный сюрприз для наших поваров. В рамках мини-проекта «Овощи и фрукты - полезные продукты», они приготовили «Винегрет», поздравили с праздником работников кухни и преподнесли угощение, сделанное своими руками.



Также в этот день для ребят группы № 7 «Дельфинчики» были проведены веселые эстафеты: «Овощи – фрукты»; «Поварята»; «Сервируем праздничный стол». Потом детки совместно с воспитателями приготовили поздравления и сюрприз (сделанный своими руками «Торт») для поваров и совершили экскурсию на пищеблок детского сада.

## Всемирный день улыбки



себя «послом счастья» на планете, предложил в 1999 году отмечать праздник, посвященный добруму хорошему настроению.

6 октября во 2ой младшей группе «Солнышко» прошел праздник, посвященный Всемирному дню улыбки. В гости к детям пришёл Зайчик. Он спел с ними весёлую песню «От улыбки» и поиграл в интересные игры. А в конце праздника дети вместе с Зайчиком украсили воздушные шары, оставив на них разноцветные отпечатки своих ладошек и нарисовав улыбки. От такого

от простой улыбки мир становится светлее, жизнь прекрасней, а на душе веселее. Но так редко человек вспоминает о простом рецепте счастья. Психологи классифицируют улыбку, как расположность человека к смеху, как мимику, передающую положительные чувства в виде удовольствия, приветливости, радости, счастья. Такой уникальной способностью наделен природой только человек. Идея праздника улыбки принадлежит американскому художнику Харви Бэлл, представляя



праздника дети получили массу положительных эмоций.



*Ищите улыбку, цените улыбку,  
Дарите улыбку друзьям.  
Любите улыбку, храните улыбку,  
Нам жить без улыбки нельзя!*



## Международный день хлеба

Один из самых популярных продуктов в мире, без которого, пожалуй, не обходится ни один день нашей жизни, – это, конечно же, хлеб. Сегодня, как и во все времена, в любой стране мира хлеб и хлебобулочные изделия пользуются неизменной любовью. Люди разных национальностей всегда бережно и трепетно относились к хлебу, к своему кормильцу. Ему отводилось самое почетное место на столе, он был и остается символом жизни. А в прежние времена хлеб был и главным признаком достатка в семье и благополучия в доме.



Согласно научным исследованиям, первые хлебные изделия возникли около 8 тысяч лет тому назад. Внешне они выглядели как лепешки, готовились из крупы и воды и выпекались на раскаленных камнях.

Надо сказать, что и на Руси к этому продукту испокон веков относились бережно и с любовью, воспевая плодородную землю, дарующую главную пищу, а русские хлебопекарные традиции имеют давние корни. Наши бабушки очень трепетно и с благоговением относились к выпечке хлеба. Этот процесс считался



тайинством и был действительно сложным делом. И хотя сегодня многие традиции позабылись, но истинная любовь к хлебу, конечно же, сохранилась.

16 октября в группе “Пчёлка” также отметили Международный день хлеба. Воспитатель предложил детям стать пекарями и слепить из теста хлебобулочные изделия. Ребята были очень довольны результатом своей работы. По окончании мероприятия было проведено чаепитие.



# Здравствуй, осень золотая!



Золотая осень самая красивая и живописная пора года. Листва деревьев постоянно меняет цвет, а потом и вовсе опадает на землю, устилая её шуршащим ковром. Осень любит желтые, красные, оранжевые краски, а как любит она осыпать все золотом. Нельзя не восхищаться

той красотой, которую нам дарит осенняя природа. А как красиво осенью в лесу!

В нашем детском саду стало традицией посещать парк имени Ю.А. Гагарина в разное время года. 13 октября 11 и 12 группы вместе с родителями побывали в парке: наблюда-



ли за тренировкой спортсменов, играли в подвижные игры, собирали красивые листья для поделок, наблюдали за изменениями в природе, полюбовались лебедями и утками, поиграли на детской площадке. Следующая прогулка состоится зимой.